ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e quarenta e cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correa nº552, teve inicio a quingentésima trigésima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da Ata da Sessão Ordinária anterior, e não havendo manifestações, a mesma foi votada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Presidente solicitou ao Secretário a Leitura do Edital de Convocação para Audiência Pública para a discussão do Projeto de Lei nº38/2016, que Dispõe sobre a Lei Orçamentaria Anual (LOA) para o exercício 2017. Prosseguindo foi apreciado o Pedido de Providências nº 34/2016, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para que seja concluído o açude na propriedade do agricultor Fábio José Borowicz, na localidade de Colônia Nova. Dando continuidade foi apreciada em 1º votação a Emenda nº 15 da Lei Orgânica do município de Dom Feliciano apresentada pela Comissão Especial de Vereadores, a qual foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi realizada a leitura do Projeto de Lei nº 39 de 22 de novembro de 2016, de autoria do Poder Executivo que Abre Crédito Suplementar no Valor de R$ 20.000,00, que após consultado o Plenário que abriu mão dos prazos regimentais concordando em apreciá-lo imediatamente foi votado e aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi lido o oficio que encaminha para a devolução ao Poder Executivo o Projeto de Lei nº 37/2016 de 16 de novembro de 2016, que Fixa o Valor Padrão de Referencia para Cálculo dos Vencimentos dos Servidores e dá outras providências. Após o Intervalo Regimental iniciou-se o Grande Expediente. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes pelo site da Câmara e pela Radio Integração. Dando seguimento convidou para a Audiência Pública que tratará sobre a Lei Orçamentaria Anual (LOA) para o exercício 2017, salientando a importância da presença da comunidade em geral e dos novos Vereadores eleitos para discutir o destino dos recursos. Ato contínuo comentou sobre as pequenas correções efetuadas na Lei Orgânica do Município com a Emenda apresentada, que foi construída juntamente com o presidente da Casa que é advogado e é conhecedor da legalidade dos temas tratados e com o assessor jurídico, tivemos a aprovação em 1º turno e passará na próxima Sessão Ordinária para ser votada pela 2ª vez. Prosseguindo comentou sobre a importante investigação da CPI da Bacia Leiteira para averiguar possíveis irregularidades, e acrescentou que foi procurado por um produtor de leite e foi relatado que o valor que foi prometido que seria dividido entre os produtores e para espanto de todos foi informado por parte da administração que este valor será utilizado no concerto do caminhão, questionando-se que este gasto será efetuado mesmo com o caminhão que transporta o leite. Dando seguimento disse que recebeu um abaixo assinado da comunidade de Colônia Nova com seu representante Sr. Sidnei Delamar Soares, e este documento será encaminhado ao Poder Executivo para solucionar o tema que trata de um trecho de estrada interrompido, salientando que em todo município as estradas estão em péssimas condições. Ato contínuo comentou sobre o repasse dos vinte mil reais ao Hospital São José, referente aos meses de novembro e dezembro do corrente ano, e acrescentou que o funcionamento desta entidade é importante aos munícipes. Dando seguimento citou sobre o Pedido de Providências apresentado pelo Vereador Paulo Job, tratando do serviço não concluído ao agricultor, dizendo que há inúmeros agricultores esperando os serviços em sua propriedade, prometidos pela atual administração, e lamentando esta situação. Finalizou comentando sobre a transição de governo que foi tratado com atitude medíocre pelo atual prefeito onde foram agendados os últimos 10 dias do mês de dezembro de 2016, para ter acesso às informações do município e fazer a transição de governo, enquanto isso nos municípios vizinhos já está em andamento. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, público presente e ouvintes pelo site da Câmara e pela Rádio Integração. Dando seguimento saudou os vereadores eleitos juntamente com o prefeito e a Presidente do Sindicato dos Funcionários Públicos e os funcionários que estão presentes na sessão de hoje. Ato contínuo comentou sobre o dia polêmico do possível afastamento do Presidente do Senado Renan Calheiros, referindo-se a Reforma da Previdência que especialmente serão prejudicados os trabalhadores rurais, citando que apresentou uma moção de repúdio ao tema citado, pois tem certeza que é um absurdo o trabalhador rural ter seu direito adiado para os 65 anos. Prosseguindo comentou sobre a audiência que teve na Casa Legislativa tratando do tema Segurança Pública estiveram presentes além dos membros do Comando Militar, o Vereador Luís Fernando Tavares Couto, o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e representante da radio local lamentando que a comunidade em geral não participe das reuniões que tratam sobre tema tão importante que é a segurança pública e acrescentando que o numero atual do efetivo de policias diminuiu pela metade em comparação ao de 05 anos atrás. Dando seguimento comentou sobre a reposição salarial, e que se o atual prefeito se preocupa tanto com o salário dos funcionários porque não faz o pagamento das horas extras e deixará o pagamento para o ano que vem. Em aparte regimental o Vereador Paulo Roberto de Melo Job, citou que o não pagamento dos direitos adquiridos pelo funcionário, é uma forma de maquiar o total de gastos com pessoal. Retomando o Vereador Marcio Rosiak, disse que o prefeito eleito Clenio terá um desafio pela frente incluindo também os veículos e maquinários que estão parados no pátio para concerto, conforme a resposta ao Pedido de Informações que afirmou a situação dos mesmos e o concerto para o próximo ano. Prosseguindo comentou sobre o nosso município que é o único do país que não tem ainda transição do governo, pois nos últimos dias do mês/ano não será possível ser realizada a transição por completo, por ter dias festivos, lamentando que o prefeito atual não se preocupe com o nosso município, acrescentou que o município não pode parar todos os serviços da Secretaria da Saúde. Solicitando ao prefeito que convide a equipe de transição de governo antes do dia 20 de dezembro para repassar as informações que estão em andamento, estas atividades são dentro da legalidade, afirmando ainda que mesmo não sendo vereador reeleito logo após as eleições enviou pedidos de Emendas Parlamentares no valor aproximado de R$300, 000,00 mil sempre se preocupando com o desenvolvimento do nosso município. Dando seguimento comentou sobre o repasse dos 20 mil reais para o HSJ e parabenizou o Presidente da forma que comanda a Casa legislativa e também de como apresentou com clareza a realidade do Projeto de Lei nº37/2016, explicitando de não haver meios legais de aprovação do aumento salarial proposto aos funcionários públicos. Em aparte regimental o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto comentou que esta Casa sempre trabalhou com responsabilidade, discutindo votando e aprovando o congelando os salários Prefeito, Vice, Secretários e Vereadores antes do período eleitoral. Retomando o Vereador Marcio Rosiak finalizou solicitando ao prefeito antecipar a data da transição do Governo. Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, público presente e ouvintes pelo site da Câmara e pela Radio Integração. Dando seguimento saudou o prefeito eleito Clenio, os vereadores eleitos e a presidente do Sindicato, seguiu comentando que esta é a penúltima sessão, e disse que foi um ano calmo, inclusive, todos os presidentes anteriores, Vereadores Marcio, Benjamim e o atual Vereador Paulo Job, sempre trabalhando com economia citando o repasse atual de 20 mil reais para o HSJ. Ato contínuo lamentou que destes 09 vereadores somente um reelegeu-se, seguiu desejando a todos os novos vereadores e vereadoras e ao prefeito eleito Clenio um bom trabalho e avisou que não haverá projetos barrados, acrescentando que são os dois maiores poderes do município e vamos trabalhar unidos pelo mesmo objetivo. Finalizou comentando sobre as contribuições que a nossa paróquia solicita para as famílias com um valor simbólico depositando na conta corrente da agência do Sicredi ou diretamente na secretaria da paroquia, salientou que e importante ter o nosso Santuário reformado. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, público presente e ouvintes pelo site da Câmara e pela Rádio Integração. Dando seguimento saudou os presentes na sessão, dizendo que a Casa Legislativa se sente honrada pela presença de todos e comentou sobre o enceramento do ano que está próximo e tendo somente mais uma Sessão Ordinária. Acrescentou que foi um ano bastante difícil, pelo Golpe de Estado que acabou tirando a nossa presidente eleita e colocando um sujeito que não obteve votos e com esta atitude o novo presidente apresentou e votaram a PEC 51 do fim do mundo, que congela os recursos por 20 anos, sem contar a reforma da Previdência que vai afetar principalmente os nossos agricultores que sofrem pelo trabalho braçal de sol a sol estragando sua saúde e quando iriam ter o direito a se aposentar com 55 mulheres e 60 homens, são apresentados na reforma o direito somente aos 65 para ambos dos sexos. Registrou que o próprio Presidente se aposentou aos 55 anos. Ato contínuo comentou sobre o governo do Estado, da situação que se encontra, dizendo que o governador não tem compromisso com nada e com ninguém, nem com projeto nenhum, acrescentando que a segurança pública está um caos no nosso estado. Alertou que o atual prefeito foi a favor do golpe e também fez campanha para o atual governador, e sua administração sempre trabalhando para destruir o nosso município inchando a máquina pública com excesso de contratação de CCs e estágios, não tendo recurso para pagar as horas extras, não fez o pagamento do Difícil Acesso aos professores, e agora no final do ano, envia a esta Casa um projeto de 12% de aumento, sabendo que não há recurso para autorizar o aumento. Registrou que todos nos sabemos que o orçamento é um só e devemos ter os pés no chão e analisar dentro da legalidade, um absurdo é que para o atual prefeito viajar para a Índia teve um gasto com diárias em torno de R$ 8,500, sem contar os gastos com passagem aérea e estadia, e o mais incrível é viajar e não participar da conferência, ficando do lado de fora da reunião, não havendo recursos para abastecer as máquinas e concluírem o açude onde o agricultor efetuou o pagamento da licença ambiental e espera a conclusão da obra. Dando continuidade citou sobre a transição de governo dos municípios vizinhos, Chuvisca e Camaquã onde já há vários dias estão elaborando a transição de governo e em nosso município o prefeito atual agendou para o dia 20 de dezembro, classificando este ato como canalhice, descompromisso com coisas que são publicas e necessitam ser repassadas ao novo gestor, salientando que o médico na saúde, as máquinas na estrada e o serviço na área social dentre outros, precisam ter continuidade independentemente de quem é o gestor. Prosseguindo comentou sobre o repasse para o HSJ, não sendo um valor significativo, mas é oque foi possível repassar os R$ 20 mil referentes aos meses de novembro e dezembro, salientando que nenhum projeto está parado na Casa Legislativa, todos foram votados, a sua maioria foi aprovado e somente um ou dois que foram rejeitados. Finalizou comentando sobre a exploração do minério do Rio Camaquã, especificamente no município de Caçapava do Sul, gerando uma poluição para o rio comprometendo toda a natureza e incluindo lagoa dos patos, este Rio Camaquã é um dos rios do estado que não está contaminado ainda. Em aparte o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto comunicou que na próxima quinta-feira haverá programa na Rádio Integração com a divulgação da História da nossa Câmara Municipal, também incluindo no dia 09 às 13 horas um evento no antigo campo grade ao lado do CTG promovido pelo JEEP CLUBE, o 3º VELOFEST, e no dia 10 de dezembro haverá na Praça da Casa da Cultura um Culto Evangélico às 19 horas e nos dias 17 e 18 de dezembro do corrente ano, haverá o XXVI Rodeio Estadual de Dom Feliciano no GTG. Ato Contínuo o Presidente informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de dezenove de dezembro do corrente ano. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, cinco de dezembro de dois mil e dezesseis.

PAULO ROBERTO DE MELO JOB                      ADRIANO ALMEIDA HORNA                                           Presidente



                   Secretário

